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Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Ingo Appé 

Präsident des Bundesrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: BKA-353.410/0001-IV/10/2019  

Wien, am 14. Mai 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Bundesräte Wanner, Kolleginnen und Kollegen haben am 14. März 2019 unter der 

Nr. 3641/J-BR an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Opernball 

2019“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1:  

• Haben Sie an der Unterhaltungsveranstaltung als Privatperson oder in Ihrer Funktion als 

Regierungsmitglied teilgenommen? 

Die besondere Bedeutung des Opernballes in kultureller, wirtschaftlicher und gesellschaft-

licher Hinsicht wird durch die Übernahme des Ehrenpräsidiums durch die Bundesregierung 

unterstrichen. Ich nahm daher in der Funktion als Bundeskanzler an dieser Veranstaltung teil. 

Zu den Fragen 2 und 3:  

• Wie viel hat Ihre Teilnahme dem österreichischen Steuerzahler gekostet? 

• Sollten Kosten zu verzeichnen sein, wie gliedern sich diese jeweils auf? 
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Für die Einladung und Betreuung von Besucherinnen und Besucher in der Loge entstanden 

Cateringkosten in der Höhe von 4.185,87 Euro. 

Zu den Fragen 4 und 5:  

• Wie erfolgte die Anreise zum Opernball 2019 (Kamen Sie mit dem Privat-KFZ, mit dem 

Dienstkraftwagen durch Chauffeur, mit dem Taxi, mit den öffentlichen Verkehrsmitteln oder 

mit einem anderen Beförderungsmittel)? 

• Sollten Sie mit einem anderen Beförderungsmittel angereist sein, mit welchem sind Sie an-

gereist? 

Die Anfahrt zum Opernball erfolgte mit dem Dienstwagen. 

Zu den Fragen 6 und 7:  

• Haben Sie dienstliche Gespräche geführt? 

• Welche Themen wurden angesprochen? 

Ich habe zahlreiche Gespräche mit ausländischen Besuchern, mit Medienvertretern und mit 

Persönlichkeiten aus Wirtschaft, Wissenschaft, Medien und weiteren Bereichen der Gesell-

schaft geführt. Natürlich dienten die Gespräche einerseits der Unterstützung meiner 

Regierungstätigkeit und andererseits der Vertiefung der politischen, kulturellen und 

wirtschaftlichen Beziehungen. 

Zu Frage 8:  

• Wie viele MitarbeiterInnen haben Sie begleitet? 

Ich wurde von vier Kabinettmitarbeiterinnen bzw. -mitarbeitern und drei Ressortmitarbei-

terinnen bzw. -mitarbeitern begleitet.  

Zu Frage 9:  

• Welche Kosten sind dafür angefallen? 

Die Frackleihe für zwei Mitarbeiter des Ressorts kostete 522,00 Euro. 
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